

Parlamentní materiály

parlament.gv.at/dokument/XXIII/AB/4782/fnameorig_141306.html

K 31. prosinci. byl zaměstnán v letech 2004 až 2007 následující počet dobrovolníků:

Rok	Dobrovolníci v zahraničí	domácí dobrovolníci
2004	89	2
2005	142	1
2006	186	1
2007	201	2

Zvyšující se počet stážistů v posledních letech je dán pozitivní odezvou na administrativní stáže a stáže - jak ze strany BMeiA, tak ze strany stážistů .

K otázce 2:

Statisticky se nezaznamenává , zda administrativní stážisté a dobrovolníci v ústředí Spolkového ministerstva hospodářství a techniky a na zastupitelských úřadech absolvují povinnou praxi nebo stáž vykonávají dobrovolně.

Ze stážistů působících v centrále BMeiA absolvovalo během školení 6 lidí administrativní praxi (v2), 77 lidí (v1) již mělo vysokoškolské nebo technické vzdělání.

K otázkám 3 a 4:

Motivací FMEIA pro najímání stážistů je dát lidem možnost doplnit a prohloubit si odbornou přípravu vhodnou praktickou prací ve federální správě a seznámit se tak s pracovními pozicemi ve federální

službě.

Administrativní stážisté jsou zaměstnání na všech úsecích centrály a pod odborným vedením příslušných vedoucích oddělení jsou zaučováni v analýze zahraničněpolitických procesů, reportingu na mnohostranných konferencích či organizaci konferencí a projektů v rámci zahr. kulturní politika. V době pravidelné docházky jsou nabízeny odborné přednášky (např. „Lídři naživo“, „Živá historie“) i kurzy (např. francouzština, ELAK a ELBA školení).

K otázkám 5 a 6:

Na rakouských zastupitelských úřadech v současnosti působí na základě dobrovolnické smlouvy celkem 49 dobrovolníků . Průměrná délka stáží se v současnosti pohybuje kolem tří měsíců. Dobrovolníci nedostávají odměnu ani náhradu nákladů.

Mezi její aktivity patří výzkum, spolupořádání kulturních projektů a akcí a doprovod zaměstnanců FMEIA na jednání či konference.

K otázce 7:

Přijetí do služby BMeiA probíhá v souladu s federálním zákonem o úkolech a organizaci zahraniční služby; "Statute" Federal Law Gazette č. 129/1999, po úspěšném absolvování vícestupňového výběrového řízení ("examen pre'alable"). Osobní a odbornou způsobilost uchazečů pro požadovanou pozici v zahraniční službě posuzuje ve výběrovém řízení komise.

Toto výběrové řízení se vztahuje i na zájemce, kteří absolvují nebo absolvovali administrativní stáž na BMeiA. V roce 2006 byli dva administrativní stážisté s kvalifikací pro vyšší zahraniční službu a v letech 2007 a 2008 po sedmi ; V roce 2007 uspěla jedna administrativní stážistka v Pr é pro vyšší zahraniční službu a v roce 2007 uspělo pět administrativních stážistů v Pr é pro odbornou službu.

Měsíční poplatek za školení administrativních stážistů činí 50 % měsíční mzdy smluvního zaměstnance ve fázi školení platové skupiny v1, v2 nebo v3, platový stupeň 1.

K 31. prosinci. v letech 2004 až 2007 byl zaměstnán tento počet administrativních stážistů:

Rok	výplatní skupina v1	Platová skupina v2
2004	15	0
2005	0*	0*
2006	27	2
2007	35	4

* Poznámka: V rámci přípravy na rakouské předsednictví v Radě EU Uzavřeny zvláštní smlouvy EU poolist. Tak tomu bylo na konci roku 2005

žádní administrativní stážisté ve službě.

b) Dobrovolníci:

Studenti a mladí absolventi mohou na katedře BMeiA absolvovat neplacené stáže (dobrovolníky) , které trvají minimálně dva až maximálně šest měsíců. BMeiA uzavře s dobrovolníky smlouvu o stáži a dobrovolníci jsou pojištěni proti úrazu BMeiA. Stáže se obvykle absolvují na rakouských zastoupeních v zahraničí (velvyslanectví, stálá zastoupení u mezinárodních organizací a generálních konzulátů) a kulturních fórech, dále na stálém zastoupení při OSN ve Vídni a na rakouském zastoupení při OBSE.

4782/AB XXIII. GP

Přijato 09.10.2008

Tento text je tlumočen elektronicky. Odchytky od originálu jsou možné.

BM pro evropské a mezinárodní záležitosti

odpověď na dotaz

Dne 15. července 2008 se na mě poslanci NR Mag. Birgit Schatz a kolegové obrátili s písemným poslaneckým dotazem pod číslem 4856/J-NR/2008 ve věci „zaměstnávání stážistů“.

Na tuto otázku odpovídám následovně:

K otázce 1:

Spolkové ministerstvo pro evropské a mezinárodní záležitosti (BMeiA) zaměstnává dvě skupiny stážistů:

a) Administrativní stážisté:

Pro mladé absolventy, kteří chtějí získat první zkušenosti z pracovního života nebo kteří mají zájem o profesní kariéru na Spolkovém ministerstvu hospodářství a techniky a rádi by poznali úkoly a pracovní metody Spolkového ministerstva hospodářství a energetiky v praxi je možnost absolvování administrativní praxe v některém z odborných oddělení centrály.

Administrativní praxe neospravedlňuje pracovní poměr, ale spíše učňovský vztah. Absolvují se v BMeiA po dobu dvanácti měsíců, poskytují měsíční poplatek za školení a určité sociální výhody. Oddíl Ia (§§ 36a až 36d) zákona o smluvních pracovnících (VBG) z roku 1948 tvoří právní základ pro administrativní stáže.

K otázkám 8 a 9:

Odkazují na odpověď na poslanceckou otázku Zl.4857/J-NR/2008
spolkového ministra hospodářství a práce.